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Presseinformation

Deutschlands wertvollste Marken:     

DEKRA steigt in die Top-50 auf
· Zentrale Kriterien sind Markenstärke und finanzielle Kennzahlen
· Interbrand beziffert den Markenwert auf fast 200 Millionen Euro

Die weltweit tätige Expertenorganisation DEKRA erreichte beim Markenranking der Beratungsgesellschaft Interbrand, den „Best German Brands 2015“, den 47. Platz mit einem Markenwert von 198 Millionen Euro. Damit ist DEKRA erstmals unter den Spitzenmarken in Deutschland platziert.
„Ich freue mich sehr darüber, dass sich die fundierten und langfristigen Investitionen in unsere Marke erkennbar auszahlen“, sagt Stephan Heigl, Direktor Kommunikation und Marketing von DEKRA. „Das ist ein Ansporn, unsere Marke – parallel zur internationalen Expansion des Unternehmens – auch weiter global zu etablieren.“ 
Bei der Ermittlung des Markenwerts berücksichtigt Interbrand neben den finanziellen Kennzahlen des Unternehmens auch die Wirkung der Marke auf den Kunden und die relative Markenstärke. Letztere bezieht sich nicht nur auf den Vergleich zur Konkurrenz, sondern soll auch eine Aussage über den Einfluss der Marke auf zukünftige Gewinne treffen. Das Sponsoring der DFB-Schiedsrichter wurde von Interbrand ausdrücklich als „exzellente Passung für die DEKRA Markenwerte einer verlässlichen und unparteiischen Organisation“ hervorgehoben.
http://www.bestgermanbrands.com/en/ 

Bildunterschrift (von li. nach re.): Jessika von Platen, Leiterin Corporate Marketing von DEKRA. Stephan Heigl, Direktor Kommunikation und Marketing von DEKRA, Sabine Knaupp, Leiterin Marketing DEKRA Automotive.
Über DEKRA

Seit 90 Jahren arbeitet DEKRA für die Sicherheit: Aus dem 1925 in Berlin gegründeten Deutschen Kraftfahrzeug-Überwachungs-Verein e.V. ist eine der weltweit führenden Expertenorganisationen geworden. Die DEKRA SE, Tochter des DEKRA e.V., steuert das operative Geschäft des Konzerns. DEKRA hat 2014 rund 2,5 Milliarden Euro Umsatz erzielt. Rund 35.000 Mitarbeiter sind in über 50 Ländern auf allen fünf Kontinenten im Einsatz. Mit qualifizierten und unabhängigen Expertendienstleistungen arbeiten sie für die Sicherheit im Verkehr, bei der Arbeit und zu Hause. Die Vision bis zum 100. Geburtstag im Jahr 2025 lautet: DEKRA wird der globale Partner für eine sichere Welt. 
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